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5 Ocak 2019 CUMARTESİ Resmî Gazete Sayı : 30646

TEBLİĞ

Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığı (Gel�r İdares� Başkanlığı)’ndan:
VERGİ VE DİĞER BAZI ALACAKLARIN YENİDEN YAPILANDIRILMASINA

İLİŞKİN 7143 SAYILI KANUN GENEL TEBLİĞİ
(SERİ NO: 5)

Amaç ve kapsam
MADDE 1 – (1) Bu Tebl�ğde, 28/12/2018 tar�hl� ve 30639 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe

g�ren 27/12/2018 tar�hl� ve 7159 sayılı Karayolları Traf�k Kanunu �le Bazı Kanunlarda Değ�ş�kl�k Yapılmasına Da�r
Kanunun 11 �nc� maddes�yle 7143 sayılı Verg� ve D�ğer Bazı Alacakların Yen�den Yapılandırılması �le Bazı
Kanunlarda Değ�ş�kl�k Yapılmasına İl�şk�n Kanuna eklenen geç�c� 2 nc� madden�n uygulamasına da�r usul ve esaslar
bel�rlenm�şt�r.

(2) Bu Tebl�ğde yapılan açıklamalar, �l özel �dareler� �le beled�yelere ve Yatırım İzleme ve Koord�nasyon
Başkanlıklarına a�t olan ve 7143 sayılı Kanun kapsamında yapılandırılan alacaklar hakkında da uygulanacaktır.

Dayanak
MADDE 2 – (1) Bu Tebl�ğ, 7143 sayılı Kanunun 9 uncu maddes�n�n Bakanlığımıza verd�ğ� yetk�ye �st�naden

hazırlanmıştır.
7143 sayılı Kanundan yararlanma hakkını kaybedenler
MADDE 3 – (1) 7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrası �le Kanun kapsamında

yapılandırma başvurusunda bulunduğu halde geç�c� 2 nc� madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� 28/12/2018 tar�h� �t�barıyla
ödenmes� gereken tutarları süres�nde ödemeyerek Kanun hükümler�n� �hlal eden borçlulara, �hlale neden olan tutarları
ödemeler� gerekt�ğ� tar�hten ödeme tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) geçen süre �ç�n Kanunun 9 uncu maddes�n�n altıncı
fıkrasında bel�rlenen ve ödemede gec�k�len her ay ve kesr� �ç�n hesaplanması gereken geç ödeme zammı �le b�rl�kte
28/2/2019 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) ödemeler� hal�nde Kanun hükümler�nden yen�den yararlanma �mkânı
sağlanmıştır.

(2) Fıkra hükmünden yararlanılab�lmes� �ç�n;
a) 7143 sayılı Kanun kapsamında borçların yapılandırılmış olması,
b) 28/12/2018 tar�h� �t�barıyla ödenmes� gereken tutarların süres�nde ödenmemes� neden�yle Kanun

hükümler�n�n �hlal ed�lm�ş olması,
c) İhlale neden olan tutarların, ödenmes� gereken tar�hten ödeme tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) geçen süre �ç�n

hesaplanacak geç ödeme zammı �le b�rl�kte 28/2/2019 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) ödenmes�,
gerekmekted�r.
(3) Fıkra hükmünden yararlanılab�lmes� �ç�n ayrıca yazılı b�r başvuru aranılmayacaktır.
(4) Borçlarını 7143 sayılı Kanun kapsamında yapılandıran ve Kanun hükümler�n� �hlal eden borçlulara geç�c�

2 nc� madden�n b�r�nc� fıkrası kapsamında 28/2/2019 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) �hlale konu tutarları ödeme �mkânı
sağlanmıştır. Ancak, �hlale konu olan tutarların bu fıkra hükmünden yararlanmak suret�yle ödenmes� hal�nde Kanunun
9 uncu maddes�n�n üçüncü fıkrasının (a) ve (b) bend�nde bel�rt�len �nd�r�mlerden yararlanılamayacaktır.

Örnek 1- 7143 sayılı Kanunun 2 nc� maddes� kapsamında borçlarını yapılandıran ve 9 eş�t taks�tte ödeme
seçeneğ�n� terc�h eden borçlu, 15/10/2018 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) ödemes� gereken �lk taks�t� ödemed�ğ�nden,
Kanundan yararlanma hakkını kaybetm�şt�r. Borçlunun ödemed�ğ� b�r�nc� taks�t tutarını 15/10/2018 tar�h�nden (bu
tar�h har�ç), �k�nc� taks�t tutarını da 30/11/2018 tar�h�nden (bu tar�h har�ç) ödeme tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) geçen
süre (her ay ve kesr�) �ç�n hesaplanacak geç ödeme zammı �le b�rl�kte 28/2/2019 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l)
ödemes� hal�nde, Kanun hükümler�nden yararlanmaya devam edecekt�r.

Örnek 2- 7143 sayılı Kanunun 3 üncü maddes� kapsamında borçlarını yapılandıran ve peş�n ödeme seçeneğ�n�
terc�h eden borçlu, yapılandırılan tutarı b�r�nc� taks�t ödeme süres� olan 15/10/2018 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l)
ödemed�ğ� g�b� b�r�nc� taks�t ödeme süres�n� tak�p eden ayın sonuna kadar (30/11/2018) geç ödeme zammı �le b�rl�kte
ödemed�ğ�nden Kanundan yararlanma hakkını kaybetm�şt�r.

Borçlu, Kanun kapsamında yapılandırdığı borçlarını, peş�n ödeme seçeneğ�n� terc�h etmes� neden�yle bu
tutarlara ayrıca b�r katsayı uygulanmaksızın ve geç�c� 2 nc� madden�n b�r�nc� fıkrasının get�rm�ş olduğu düzenleme
kapsamında 15/10/2018 tar�h�nden (bu tar�h har�ç) ödeme tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) geçen süre (her ay ve kesr�)
�ç�n hesaplanacak geç ödeme zammı �le b�rl�kte 28/2/2019 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) öded�ğ� takd�rde Kanun
hükümler�nden yararlanab�lecekt�r. Ancak, Kanunun 9 uncu maddes�n�n üçüncü fıkrasının (a) ve (b) bend�nde
düzenlenen �nd�r�m �mkânından yararlanamayacaktır.

(5) 7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes�n�n üçüncü fıkrasında, “(3) Bu Kanunun 3 üncü maddes�n�n
dokuzuncu fıkrası �le 8 �nc� maddes�n�n altıncı fıkrasında vades�nde ödenmes� öngörülen alacakların anılan fıkra
hükümler�ne göre ödenmemes� neden�yle bu madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�h �t�barıyla bu Kanun hükümler�n� �hlal
etm�ş olan borçluların �hlale neden olan tutarları, bu madden�n b�r�nc� fıkrasında bel�rt�len sürede ödemeler� ya da bu
süre �ç�nde veya bu madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�hten önce yaptıkları başvurulara dayanılarak 6183 sayılı Kanunun
48 �nc� maddes�ne göre çok zor durumda olduklarının tesp�t ed�lmes� hâl�nde bu borçlular da bu Kanun hükümler�nden
yararlandırılır.” hükmüne yer ver�lm�şt�r.

(6) 7143 sayılı Kanunun 3 üncü maddes�n�n dokuzuncu fıkrası hükmüne göre, Kanunun 2 ve 3 üncü
maddeler�nden yararlanmak üzere yıllık gel�r veya kurumlar verg�s�, gel�r (stopaj) verg�s�, kurumlar (stopaj) verg�s�,
katma değer verg�s� ve özel tüket�m verg�s� �ç�n başvuruda bulunan borçluların Kanundak� d�ğer şartların yanı sıra;



08.01.2019 8.1.2019 tar�hl� Resm� Gazete

http://www.resm�gazete.gov.tr/ma�n.aspx?home=http://www.resm�gazete.gov.tr/esk�ler/2019/01/20190108.htm&ma�n=http://www.resm�gazete.gov.t… 2/5

maddede bel�rt�len verg� türler�nden, taks�t ödeme süres�nce beyan üzer�ne �lk taks�t ödeme süres�n�n başlangıç
tar�h�nden mükellef tarafından seç�len son taks�t ödeme süres�n�n sonuna kadar, erken ödeme hal�nde borcun tamamen
ödend�ğ� tar�he kadar, tahakkuk eden verg�ler� vades�nde ödemeler� gerekmekted�r.

(7) Geç�c� 2 nc� madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� 28/12/2018 tar�h� �t�barıyla Kanunun 3 üncü maddes�n�n
dokuzuncu fıkrasında vades�nde ödenmes� öngörülen alacakları madde hükmüne göre ödeyemem�ş olan ve bu nedenle
Kanundan yararlanma hakkını kaybeden borçlulara da b�r �mkân get�r�lerek, �hlale neden olan tutarları 28/2/2019
tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) ödemeler� ya da 28/12/2018 tar�h�nden önce veya 28/2/2019 tar�h�ne kadar yaptıkları
başvurulara dayanılarak 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahs�l Usulü Hakkında Kanunun 48 �nc� maddes�ne göre çok
zor durumda olduklarının tesp�t ed�lmes� durumunda Kanun hükümler�nden yararlanmaları sağlanmaktadır.

(8) Çok zor durum hal�n�n tesp�t�nde, 6183 sayılı Kanunun 48 �nc� maddes�n�n uygulamalarını gösteren �lg�l�
mevzuatta yapılmış açıklamalara göre �şlem yapılacak ve borçluların tec�l ve taks�tlend�rme talepler�n�n çok zor durum
hal� dışındak� nedenlerle redded�lm�ş olması geç�c� 2 nc� madden�n üçüncü fıkrası �le get�r�lm�ş olan �mkânı ortadan
kaldırmayacaktır.

Taks�t süres�n�n uzatılması
MADDE 4 – (1) 7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes�n�n �k�nc� fıkrasında, “(2) Bu Kanunun 10 uncu

maddes�n�n on üçüncü fıkrası hükümler� har�ç olmak üzere bu Kanun kapsamında 2018 yılı Aralık ve 2019 yılı Ocak
ayında ödenmes� gereken taks�tler�n ödeme süreler�, 2019 yılı Şubat ayı sonuna kadar uzatılmıştır.”  hükmü yer
almaktadır.

(2) Fıkra hükmüne göre, Kanun kapsamında 2018 yılı Aralık ve 2019 yılı Ocak ayında ödenmes� gereken
taks�tler�n ödeme süres� 28/2/2019 tar�h�ne (bu tar�h dâh�l) uzatılmıştır. Söz konusu taks�tler�n ödeme süres� tahs�l
da�reler�nce re’sen uzatılacağından, borçlulardan ayrıca yazılı başvuru aranılmayacaktır.

(3) Fıkra kapsamında, Bakanlığımız tahs�l da�reler�nce Kanunun 2, 3 ve 4 üncü maddeler�ne göre
yapılandırılan alacaklar �le 5 �nc� maddes� hükümler�ne göre matrah ve/veya verg� artırımında bulunulması üzer�ne
tahakkuk eden tutarlara �l�şk�n 2018 yılı Aralık ve 2019 yılı Ocak aylarında ödenmes� gereken taks�tler �le Kanunun
6/2-a maddes� kapsamında yapılan beyanlar üzer�ne 2018 yılı Aralık ve 2019 yılı Ocak aylarında ödenmes� gereken
taks�tler�n ödeme süreler� uzamaktadır. Ancak, 2019 yılı Şubat ayından �t�baren ödenmes� gereken taks�tler�n ödeme
süreler�nde b�r değ�ş�kl�k söz konusu değ�ld�r.

(4) Fıkra kapsamında uzayan ödeme süres� �ç�n herhang� b�r zam, fa�z uygulanmayacak ve terc�h ed�len taks�t
süres�ne �l�şk�n katsayıda herhang� b�r değ�ş�kl�k yapılmayacaktır.

(5) Fıkra kapsamında ödeme süres� uzayan 2018 yılı Aralık ayı taks�t�n�n, 28/2/2019 tar�h�ne kadar (bu tar�h
dâh�l) ödenmemes� durumunda Kanunun 9 uncu maddes�n�n altıncı fıkrası hükmünün tatb�k�nde bu taks�t, 2019
takv�m yılı �ç�nde ödenmes� gereken taks�t olarak d�kkate alınacaktır. Ödeme süres� uzayan taks�t�n b�r�nc� veya �k�nc�
taks�t olması ve bu taks�tler�n 28/2/2019 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) ödenmemes� hal�nde Kanun hükümler�n�n �hlal
olacağı tab��d�r. 

(6) Kanunun 4 üncü maddes�n�n b�r�nc� �la yed�nc� fıkraları kapsamında peş�n ödeme seçeneğ� terc�h ed�lerek
yapılandırılan ve �lk taks�t ödeme süres�ne bağlı olarak 2018 yılı Aralık veya 2019 yılı Ocak ayında tamamen
ödenmes� gereken tutarın ödeme süres�, 7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes� kapsamında 28/2/2019 tar�h�ne (bu
tar�h dâh�l) uzadığından, yapılandırılan tutarın 28/2/2019 tar�h�ne kadar ödenmes� hal�nde Kanunun 9 uncu maddes�n�n
üçüncü fıkrasının (a) bend� hükmü uygulanacaktır. Bu süre �ç�nde ödenmeyerek, Kanunun 9 uncu maddes�n�n altıncı
fıkrasına �st�naden 31/3/2019 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) ödenmes� hal�nde (hesaplanacak geç ödeme zammı �le
b�rl�kte), Kanunun 9 uncu maddes�n�n üçüncü fıkrasının (b) bend�nde yer alan �nd�r�mden yararlanılacaktır.

(7) Kanunun 4 üncü maddes�n�n b�r�nc� �la yed�nc� fıkraları kapsamında yapılandırılan tutarların taks�tl� ödeme
seçeneğ�ne göre ödenmek �stenmes� ve geç�c� 2 nc� madden�n �k�nc� fıkrası gereğ�nce ödeme süres� uzayan taks�t�n
b�r�nc� veya �k�nc� taks�t olması hal�nde, Kanunun 9 uncu maddes�n�n üçüncü fıkrasının (a) ve (b) bend�
hükmü 28/2/2019 tar�h� (bu tar�h dâh�l) esas alınmak suret�yle tatb�k ed�lecekt�r.   

Örnek 3- Kanunun 4 üncü maddes�n�n b�r�nc� �la yed�nc� fıkraları kapsamında 6 eş�t taks�t seçeneğ�ne göre
borçlarını yapılandıran borçlu, süres�nde ödemed�ğ� 31/10/2018 vadel� b�r�nc� taks�t�n� geç�c� 2 nc� madden�n b�r�nc�
fıkrası kapsamında 16/1/2019 tar�h�nde ödem�şt�r. Borçlu, 31/12/2018 vadel� ve geç�c� 2 nc� madden�n �k�nc� fıkrası
kapsamında ödeme süres� 28/2/2019 tar�h�ne uzayan �k�nc� taks�t�n� �se bu sürede ödemem�şt�r. Bu nedenle, Kanundan
yararlanma şartlarından b�r� olan �lk �k� taks�t�n süres�nde ve tam ödenmes� şartı yer�ne get�r�lmed�ğ�nden Kanun
hükümler� �hlal ed�lm�ş olacaktır. 

Örnek 4- Örnek 3’tek� borçlu, �k�nc� taks�t �le b�rl�kte kalan d�ğer taks�tler�n tamamını 28/2/2019 tar�h�ne
kadar (bu tar�h dâh�l) ödemes� durumunda, b�r�nc� taks�t geç�c� 2 nc� madden�n b�r�nc� fıkrası kapsamında
ödend�ğ�nden, Kanunun 9 uncu maddes�n�n üçüncü fıkrasının (b) bend� hükmünden yararlanılmayacaktır.

7143 sayılı Kanunun 4 üncü maddes�n�n onuncu fıkrası hükmünü �hlal edenler
MADDE 5 – (1) 7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes�n�n dördüncü fıkrasında, “(4) Bu Kanunun 4 üncü

maddes�n�n onuncu fıkrası hükümler�nden yararlanmak üzere başvuruda bulunduğu hâlde bu madden�n yürürlüğe
g�rd�ğ� tar�h �t�barıyla bu Kanun hükümler�n� �hlal eden borçluların �hlale neden olan tutarları, bu madden�n b�r�nc�
fıkrasında bel�rt�len süre ve şek�lde, ödeme süres� gelmem�ş taks�tler� �se bu Kanunda öngörülen şek�lde tamamen
ödemeler� hâl�nde �lg�l� mevzuat uyarınca kes�lmes� gereken verg� cezaları ve �dar� para cezalarının kes�lmes�nden ve
tahakkuk ed�p etmed�ğ�ne bakılmaksızın bu alacaklardan ve bunlara �l�şk�n fer’� alacakların tahs�l�nden
vazgeç�l�r.”  hükmü yer almaktadır.

(2) Bu hüküm �le 7143 sayılı Kanunun 4 üncü maddes�n�n onuncu fıkrası kapsamında yapılan beyan ve
başvurular üzer�ne hesaplanan tutarları Kanun hükümler�ne uygun ödemeyerek �hlal eden borçluların, geç�c�
2 nc�madde hükümler�nden yararlanması durumunda, �hlal tar�h�nden geç�c� 2 nc� madden�n yürürlüğe
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g�rd�ğ� 28/12/2018tar�h�ne kadar geçen sürede �lg�l� mevzuat uyarınca kes�lmes� gereken verg� cezaları �le �lg�l� ne
şek�lde �şlem yapılacağı hususu açıklığa kavuşturulmaktadır.

(3) Fıkra hükmüne göre, Kanunun 4 üncü maddes�n�n onuncu fıkrası kapsamında yapılan beyan ve başvurular
üzer�ne hesaplanan tutarları Kanunda öngörülen süre ve şek�lde ödemeyerek Kanun hükümler�n� �hlal etm�ş olanlar,
�hlale neden olan tutarları, 28/2/2019 tar�h�ne kadar (bu tar�h dâh�l) geç ödeme zammıyla b�rl�kte, ödeme süres�
gelmem�ş taks�tler� �se Kanunda öngörülen şek�lde ödeyerek 4 üncü madden�n onuncu fıkrası hükümler�nden
yararlanacak ve buna bağlı olarak da 7143 sayılı Kanun hükümler�n�n �hlal ed�lmes� neden�yle �lg�l� mevzuat uyarınca
kes�lmes� gereken verg� cezalarının kes�lmes�nden ve tahakkuk ed�p etmed�ğ�ne bakılmaksızın bu alacaklar ve bunlara
�l�şk�n fer’� alacakların tahs�l�nden vazgeç�lecekt�r.

7143 sayılı Kanunun 5 �nc� maddes� kapsamında matrah ve verg� artırımı hükümler�n� �hlal edenler
MADDE 6 – (1) 7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes�n�n beş�nc� fıkrasında,  bu Kanunun 5 �nc� maddes�

hükümler�ne göre matrah ve/veya verg� artırımında bulunduğu halde tahakkuk eden verg�ler� süres�nde ödemeyerek
maddeden yararlanma hakkını kaybetm�ş olanlara, �hlale neden olan tutarları bu madden�n b�r�nc� fıkrasında bel�rt�len
süre ve şek�lde, ödeme süres� gelmem�ş taks�tler� �se bu Kanunda öngörülen şek�lde tamamen ödemeler� hal�nde 5 �nc�
madde hükümler�nden yararlanma �mkânı sağlanmıştır.

(2) 5 �nc� madde kapsamında matrah ve verg� artırımı hükümler�n� �hlal edenler�n geç�c� 2 nc� madde
hükümler�nden yararlanması hal�nde, bu madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�hten önce matrah ve/veya verg� artırımına
konu yıllar ve verg� türler� �le �lg�l� olarak;

a) Başlanılmış olan verg� �ncelemeler� �le tarh�yat önces� uzlaşma, takd�r ve tarh �şlemler�,
b) Verg�/ceza �hbarnames� tebl�ğ ed�lm�ş olan verg� ve cezalara �l�şk�n olarak;
1) Dava açma süres� geçmem�şse, dava açma, uzlaşma ve cezada �nd�r�m taleb� süreler�,
2) Uzlaşmaya başvurulmuş �se uzlaşma �şlemler�, dava açılmışsa davaya �l�şk�n yargılama �şlemler� �le

mahkemelerce ver�lm�ş kararların �nfazı,
c) Açılmış davalarla �lg�l� kanun yollarına başvuru süreler� �le yargılama �şlemler� ve mahkemelerce ver�lm�ş

kararların �nfazı,
ç) Matrah ve/veya verg� artırımı hükümler�n�n �hlal ed�lm�ş olması sebeb�yle �kmalen, re’sen veya �darece

yapılmış tarh�yatlar üzer�ne tahakkuk etm�ş alacakların tak�p ve tahs�l �şlemler�,
bu Kanun hükümler� �hlal ed�lmed�ğ� sürece durur.
(3) 7143 sayılı Kanunun 5 �nc� maddes� hükümler�ne göre tahakkuk eden verg�ler�n bu Kanunun geç�c�

2 nc�maddes� hükümler�ne göre ödenmes� şartıyla; geç�c� 2 nc� madden�n beş�nc� fıkrasında bel�rt�len başlanılmış olan
verg� �ncelemeler�, tarh�yat önces� ve sonrası uzlaşma, takd�r, tarh �şlemler�nden vazgeç�lecek, davalar sonlandırılacak,
mahkemelerce ver�lm�ş kararlar �nfaz ed�lmeyecek, yargılama g�derler� taraflarca talep ed�lmeyecek, tahakkuk
etmem�ş alacaklar �le tahakkuk etm�ş verg�ler ve bunlara bağlı gec�kme fa�z�, gec�kme zammı �le verg� cezalarının
tahs�l�nden vazgeç�lecekt�r.

(4) Matrah ve/veya verg� artırımı hükümler�n� �hlal eden mükelleflerce artırıma �l�şk�n olarak tahakkuk eden
verg�ler�n Kanunun geç�c� 2 nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrasında bel�rt�len süre ve şek�lde tamamen ödenmes� hal�nde,

-Matrah/verg� artırımına �l�şk�n başvuru süres�n�n sonuna kadar (31 Ağustos 2018) matrah artırımında
bulunmuş olmaları kaydıyla 7143 sayılı Kanunun yürürlük tar�h�nden önce (18/5/2018) başlanmış ve 31/7/2018
tar�h�ne kadar sonuçlandırılmış olan verg� �ncelemeler� �le takd�r �şlemler�nde, matrah artımı hükümler�n�n �hlal
ed�lmes� neden�yle yapılan �kmalen, re’sen ve �darece tarh�yatlar �le

-Matrah/verg� artırımı şartlarının �hlal ed�lmes�nden sonra başlanılan verg� �ncelemes� ve takd�r �şlemler�
sonucunda yapılan �kmalen, re’sen ve �darece tarh�yatlar

üzer�ne tahakkuk etm�ş alacakların tak�p ve tahs�l �şlemler�ne devam ed�lmeyecek ve tahs�l ed�lm�ş tutarlar
matrah artırımı neden�yle hesaplanan verg�ye mahsup ed�lecek olup kalan tutar bulunması hal�nde mükellefe red ve
�ade ed�lecekt�r.

Örnek 5- 2016 ve 2017 hesap dönemler�ne �l�şk�n olarak 1/3/2018 tar�h�nde başlayan ve 7143 sayılı Kanunun
yürürlüğe g�rd�ğ� tar�hte (18/5/2018) halen devam eden verg� �ncelemes� bulunan (A) A.Ş. 12/6/2018 tar�h�nde 2016
yılı �ç�n 500.000 TL, 2017 yılı �ç�n 600.000 TL olmak üzere kurumlar verg�s� matrah artırımında bulunmuş ve taks�tle
ödeme seçeneğ�n� terc�h etm�şt�r.

Verg� �ncelemes�n�n tamamlanmasıyla 6/7/2018 tar�h�nde verg� da�res� kayıtlarına g�ren verg� �nceleme
raporlarında kurumlar verg�s� yönünden 2016 hesap dönem� �ç�n 600.000 TL, 2017 hesap dönem� �ç�n �se 800.000 TL
kurumlar verg�s� yönünden matrah farkı tesp�t ed�lm�şt�r.

Verg� �nceleme raporları, verg� da�res� kayıtlarına g�rmeden önce (A) A.Ş. tarafından matrah artırımında
bulunulduğundan, verg� �nceleme raporlarında öner�len tarh�yatlar kurumlar verg�s� matrah artırımı �le b�rl�kte
değerlend�r�lm�ş, 2016 hesap dönem� �ç�n (600.000 TL – 500.000 TL) 100.000 TL; 2017 hesap dönem� �ç�n de
(800.000 TL – 600.000 TL) 200.000 TL üzer�nden cezalı kurumlar verg�s� tarh�yatı yapılmıştır.

Matrah artırımına �l�şk�n �k�nc� taks�t� süres�nde ödemeyen (A) A.Ş. hakkında verg� �nceleme raporları �le
matrah artırımı tutarlarının b�rl�kte değerlend�r�lmes� sonucu yapılmamış olan 2016 hesap dönem� �ç�n 500.000 TL;
2017 hesap dönem� �ç�n de 600.000 TL �lave cezalı kurumlar verg�s� tarh�yatı yapılmıştır.

7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes� kapsamında gerek �k�nc� taks�t�n gerekse d�ğer taks�tler�n süres�nde
ve tam olarak ödenmes� hal�nde, daha önce matrah artırımı hükümler� �hlal ed�ld�ğ� �ç�n yapılmış olan �lave cezalı
kurumlar verg�s� tarh�yatları terk�n ed�lecekt�r.

(5) 7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes�n�n yed�nc� fıkrası uyarınca bu Kanunun 5 �nc� maddes�
hükümler�ne göre matrah ve/veya verg� artırımında bulunduğu halde tahakkuk eden verg�ler� süres�nde ödemeyerek
maddeden yararlanma hakkını kaybetm�ş olan mükelleflerden bu madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�hten önce ödenmes�
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gereken tutarların tamamının tahs�l ed�lm�ş olması hal�nde, bu mükellefler de anılan madde hükümler�nden
yararlanab�leceklerd�r.

Tahs�l ed�lm�ş tutarlar
MADDE 7 – (1) 7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes�n�n altıncı fıkrasında, “(6) Bu Kanun hükümler�ne

göre yapılandırma başvurusunda bulunduğu hâlde bu madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�h �t�barıyla ödenmes� gereken
tutarları süres�nde ödemeyerek bu Kanun hükümler�n� �hlal eden borçlulardan, bu madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�hten
önce bu Kanun kapsamında yapılandırılan alacaklara karşılık cebren ya da rızaen tahs�l ed�len tutarlar, bu Kanuna göre
ödenmes� gereken taks�tler�n en esk� vadel� olanından başlamak üzere ve tahs�l ed�ld�kler� tar�hler d�kkate alınarak bu
madde hükmüne göre mahsup ed�l�r. Bu şek�lde yapılan mahsup sonrasında bu Kanun hükümler�ne göre ödenmes�
gereken tutarlardan fazla ödend�ğ� tesp�t ed�len tutarlar �lg�l� mevzuat hükümler�ne göre red ve �ade ed�l�r.” hükmüne
yer ver�lm�şt�r.

(2) Fıkrada, Kanundan yararlanmak üzere başvuruda bulunduğu halde geç�c� 2 nc� madden�n yürürlüğe
g�rd�ğ� 28/12/2018 tar�h� �t�barıyla Kanun hükümler�n� �hlal eden borçlulardan, yapılandırılan amme alacaklarına
karşılık cebren ya da rızaen tahs�l ed�len tutarların, yapılandırmanın �hya ed�lmes�n� müteak�p Kanuna göre ödenmes�
gereken taks�tlere mahsubu düzenlenmekte ve mahsup �şlemler�n�n tahs�lat tar�hler� esas alınarak ödenmes� gereken
taks�tler�n en esk� vadel� olanından başlanmak suret�yle yapılması öngörülmekted�r.

(3) Bu hükmün uygulanmasında, borçluların herhang� b�r müracaatı aranılmayacak ve cebren ya
da rızaentahs�l ed�len tutarlar, tahs�l ed�ld�kler� tar�hler d�kkate alınmak suret�yle tahs�l da�reler�
tarafından re’sen mahsup ed�lecekt�r. Yapılacak mahsup �şlemler�nde, en esk� vadel� taks�tten başlanılacak ve tahs�l
ed�len tutarların tahs�lattar�hler� esas alınarak geç ödeme zammı hesaplanıp hesaplanmayacağı bel�rlenecekt�r.

(4) Yapılan mahsup sonrasında Kanun hükümler�ne göre ödenmes� gereken toplam tutardan fazla tahs�l ed�len
tutarlar, 6183 sayılı Kanunun 23 üncü maddes� ve 5510 sayılı Sosyal S�gortalar ve Genel Sağlık S�gortası Kanununun
88 �nc� maddes�n�n onaltıncı fıkrası d�kkate alınmak suret�yle red ve �ade ed�lecekt�r. Ancak red ve �ade ed�lecek tutar,
verg� mevzuatı çerçeves�nde �ade hakkı doğuran �şlemler neden�yle mahsuben ödenm�ş �se �lg�l� mevzuatın bel�rled�ğ�
nakden �ade şartları gerçekleşmed�kçe nakden �ade ed�lmeyecekt�r.

(5) Kanun kapsamında yapılandırılan borçlara karşılık cebren veya rızaen tahs�l ed�len tutarların mahsubu
sonrası ödenecek tutarlarda değ�ş�kl�k meydana geleb�lecekt�r. Bu durumda olan borçluların ödenecek tutarları
öğreneb�lmeler� �ç�n ödemeler�n� yapmadan önce �lg�l� verg� da�res� �le �rt�bata geçmes� gerekmekted�r.

(6) Matrah ve/veya verg� artırımına �l�şk�n tahakkuk eden verg�ler� Kanunda öngörülen süre ve şek�lde
ödememeler� neden�yle artırım hükümler�nden yararlanma hakkını kaybeden mükelleflerden 7159 sayılı Kanunun
yayımı tar�h�nden önce cebren veya rızaen tahs�l ed�lm�ş olan tutarlar, taks�tle ödeme seçeneğ�n� terc�h etm�ş olan
mükelleflerde artırıma �l�şk�n taks�tler�n en esk� vadel� olanından başlamak üzere ve tahs�l ed�ld�kler� tar�hler d�kkate
alınarak bu madde hükmüne göre mahsup ed�lecekt�r.

Örnek 6- Örnek 5’dek� (A) A.Ş.’n�n daha önce matrah artırımı hükümler�n� �hlal ett�ğ� �ç�n yapılmış olan �lave
cezalı tarh�yatlar terk�n ed�lecek, söz konusu cezalı tarh�yatlara �l�şk�n olarak (A) A.Ş. tarafından ödenm�ş olan tutarlar
matrah artırımına �l�şk�n taks�tler�n en esk� vadel� olanından başlamak üzere ve tahs�l ed�ld�kler� tar�hler d�kkate
alınarak mahsup ed�lecekt�r.

(7) Matrah ve/veya verg� artırımına �l�şk�n şartlar �hlal ed�lm�ş olmakla b�rl�kte 7159 sayılı Kanunun yayımı
tar�h�nden önce artırıma �l�şk�n tahakkuk eden verg�n�n b�r kısmının tahs�l ed�lm�ş olması hal�nde, mahsup �şlem�nden
sonra kalan tutarın 7143 sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes�nde bel�rt�len sürede ödenmes� kaydıyla Kanunun 5 �nc�
maddes� hükümler�nden yararlanab�lmes� mümkündür.

D�ğer hususlar
MADDE 8 – (1) 7143 sayılı Kanun hükümler�n� �hlal ett�kten sonra, �hlale konu borçlarını 6183 sayılı

Kanunun 48 �nc� maddes� çerçeves�nde tec�l ve taks�tlend�rme hükümler�ne göre ödemekte olan borçluların, 7143
sayılı Kanunun geç�c� 2 nc� maddes� hükmünden yararlanmak �stemeler� hal�nde �lg�l� verg� da�reler�ne başvurmaları
ve yapılandırmanın �hya ed�lmes�n� talep etmeler� gerekmekted�r. Bu durumda, 6183 sayılı Kanunun 48 �nc� maddes�
kapsamında yapılan ödemeler (tec�l fa�z� dâh�l) yapılandırılan borçlara karşılık bu Tebl�ğ�n 7 nc� maddes�nde yapılan
açıklamalar d�kkate alınarak mahsup ed�lecekt�r.

(2) Verg� da�reler� tarafından tak�p ve tahs�l ed�lerek �lg�l� kurum bütçeler�ne aktarılması gereken tutarların
7143 sayılı Kanun kapsamında yapılandırılması �ç�n verg� da�res�ne başvuruda bulunan borçlulara, geç�c� 2 nc� madde
kapsamında red ve �ades� gereken b�r tutarın bulunması hal�nde, tahs�l ed�len tutarlar �lg�l� kuruma
aktarıldığından redve �ade �şlemler� de bu kurum tarafından yapılacak, ancak bu konuda gerekl� b�lg�ler verg�
da�res�nce �lg�l� kuruma b�ld�r�lecekt�r.

(3) 7143 sayılı Kanuna göre başvuruda bulunan ve borçları Kanuna göre taks�tlend�r�len borçlular tarafından,
vades� geçm�ş borcu olup olmadığına da�r yazı �sten�lmes� hal�nde taks�tlend�rme �hlal ed�lmed�ğ� sürece bu borçları
�ç�n vades� geçm�ş borcun bulunmadığına da�r yazı ver�lmekted�r. Geç�c� 2 nc� maddeye �st�naden Kanun kapsamında
borçlarını yen�den ödeme �mkânına kavuşan borçluların, Kanun hükümler� �hlal ed�lmed�ğ� müddetçe talep edecekler�
vades� geçm�ş borcu olup olmadığına da�r yazının ver�lmes� sırasında Kanun kapsamında ödeyecekler� borçları
d�kkate alınmayacaktır.

(4) 23/11/2018 tar�hl� ve 30604 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe g�ren 22/11/2018 tar�hl� ve
355 sayılı Cumhurbaşkanı Kararına göre, 5779 sayılı İl Özel İdareler�ne ve Beled�yelere Genel Bütçe Verg�
Gel�rler�nden Pay Ver�lmes� Hakkında Kanun kapsamında genel bütçe verg� gel�rler� tahs�lat toplamı üzer�nden
ayrılacak paylardan 2018 yılı Kasım ve Aralık ayları �le 2019 yılı Ocak, Şubat ve Mart aylarında (Sosyal Güvenl�k
Kurumu alacakları har�ç) kes�nt� yapılmayacaktır. Dolayısıyla, beled�yeler ve bunlara bağlı kamu tüzel k�ş�l�ğ�n� ha�z
kuruluşların Kanun kapsamında yapılandırılan borçlarının kes�nt� yapılmayan aylara �sabet eden taks�t tutarları, taks�t
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ödeme süres�n�n sonundan �t�baren ayrıca b�r katsayı ve geç ödeme zammı uygulanmaksızın aylık dönemler �t�barıyla
paylardan kes�nt� suret�yle tahs�l ed�leceğ�nden, bu �dareler�n 2018 yılı Aralık ve 2019 yılı Ocak aylarında ödenmes�
gereken taks�t tutarı �ç�n geç�c� 2 nc� madden�n �k�nc� fıkrası kapsamında ayrıca b�r süre uzatımı yapılmayacaktır.

(5) Peş�n ödeme seçeneğ�n� terc�h ederek borçlarını yapılandıran ve Kanun hükümler�n� �hlal eden borçlulara
geç�c� 2 nc� madde kapsamında 28/2/2019 tar�h�ne kadar �hlale konu tutarları ödeme �mkânı sağlanmıştır. Bu süre
�ç�nde de ödeme yapılmaması durumunda Kanundan yararlanma hakkı kaybed�lecekt�r.

(6) Geç�c� 2 nc� madde, 7143 sayılı Kanundan yararlananların Kanun kapsamında yapacakları ödemelere
�l�şk�n süreler konusunda düzenlemeler �çermekte olup, Kanundan yararlanmak üzere süres�nde başvurmayanlara yen�
b�r başvuru hakkı vermed�ğ�nden, süres�nde başvuruda bulunmayan borçluların Kanundan yararlanma �mkânı
bulunmamaktadır.

Yürürlük
MADDE 9 – (1) Bu Tebl�ğ yayımı tar�h�nde yürürlüğe g�rer.
Yürütme
MADDE 10 – (1) Bu Tebl�ğ hükümler�n� Haz�ne ve Mal�ye Bakanı yürütür.


